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		 Bras�ília (DF): Governo apresenta nesta 5�ª feira proposta de aumento aos aposentados  O governo federal vai apresentar

nesta quinta-feira (22), pela manh�ã, sua proposta de aumento para os aposentados e pensionistas que ganham acima de um

sal�ário m�ínimo. A proposta ser�á avaliada numa reuni�ão convocada pelo deputado federal Paulinho da For�ça, �às 8H, em seu

apartamento em Bras�ília, com representantes das entidades de aposentados e centrais sindicais. A reuni�ão ser�á realizada no

seguinte endere�ço: 202 Norte- Bloco I - Apt�º 601, Bras�ília (DF). �   �   Editoras definem custos de an�úncios para

tablet� � � � � �   Quanto vale um hotlink? Essa �é apenas uma das quest�ões que surgem sobre os modelos de neg�ócios para

ve�ículos no iPad (Apple), Kindle (Amazon) e Nook (Barnes & Noble). Outra d�úvida �é se cabe �às publica�ç�ões a ativa�ç�ão de

endere�ços web mencionados em an�úncios impressos quando s�ão preparados para tablets. A Cond�é Nast (Vogue e The New

Yorker) cobra US$ 5 mil para ativar o endere�ço na internet a partir de um an�úncio impresso. Em janeiro, a Time Inc. (People e

Sports Illustrated) passar�á a ativar os endere�ços sem custos adicionais para o anunciante. Tamb�ém a Hearst (Cosmopolitan e

Esquire) ativa todas as URLs a partir das edi�ç�ões impressas, sem custo. Mas, ainda h�á uma outra quest�ão: os assinantes do

impresso devem pagar para ler a edi�ç�ão em tablet? Para a Hearst, sim. A compra de um ingresso no cinema n�ão significa que o

usu�ário ter�á o DVD do filme gratuitamente, argumenta a editora. Para a Cond�é Nast e a Time n�ão, j�á que o assinante deve ter

acesso �às suas assinaturas em qualquer plataforma. Meio&Mensagem �   �   Reajuste do INSS adia vota�ç�ão do Or�çamento  

Bras�ília - A falta de acordo entre os parlamentares sobre o reajuste acima da infla�ç�ão para aposentados que ganham mais que

um m�ínimo (hoje, R$ 545) levou �à suspens�ão ontem da vota�ç�ão do relat�ório final do gasto do governo para 2012 na

Comiss�ão Mista de Or�çamento. A explica�ç�ão foi dada ontem pelo presidente da Comiss�ão, senador Vital do R�êgo

(PMDB-PB), ap�ós marcar a nova sess�ão para a manh�ã de hoje. "Pode ser que n�ão d�ê nada certo aqui e enviaremos o

relat�ório direto para o Congresso", disse R�êgo. Depois de aprovado na comiss�ão, o texto segue para an�álise no plen�ário do

Congresso. O governo teme que o deputado Paulo Pereira da Silva (PDT-SP) impe�ça a vota�ç�ão no plen�ário pedindo a

verifica�ç�ão do n�úmero de parlamentares presentes na sess�ão, que dever�á ser insuficiente para a vota�ç�ão. Ele diz que j�á

conseguiu a assinatura de 93 deputados e 14 senadores para a contagem. Agora SP �   �   Decis�ão do STF sobre troca de

benef�ício fica para 2012  Bras�ília - O STF (Supremo Tribunal Federal) deixou para 2012 o julgamento da troca de benef�ício para

o aposentado que continua trabalhando e contribuindo para a Previd�ência. A a�ç�ão pede uma aposentadoria do INSS maior

incluindo no c�álculo os novos pagamentos. Em sess�ão realizada ontem, que empossou a 11�ª ministra, Rosa Maria Weber, o

tribunal encerrou as atividades deste ano. Os julgamentos ser�ão retomados a partir de 1�º de fevereiro. A expectativa �é que, em

2012, com a composi�ç�ão de todos os ministros do tribunal, aconte�ça o julgamento da troca de aposentadoria e da revis�ão das

poupan�ças por causa das perdas provocadas pelos planos econ�ômicos. Agora SP �   �   Motoristas j�á podem pagar o IPVA de

2012 com desconto Os contribuintes do Estado de S�ão Paulo j�á podem pagar antecipadamente com desconto o IPVA (Imposto

sobre a Propriedade de Ve�ículos Automotores) e o DPVAT (seguro obrigat�ório) de 2012 em bancos credenciados �à Secretaria da

Fazenda. A lista das institui�ç�ões pode ser encontrada no site do �órg�ão . A taxa poder�á ser paga nos terminais de

autoatendimento, pela internet ou por d�ébito agendado, al�ém das casas lot�éricas. O contribuinte tem at�é 30 de dezembro ou

at�é a data de vencimento da placa do carro, em janeiro, para quitar o imposto �à vista, com desconto de 3%, ou pagar a primeira
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das tr�ês parcelas (veja abaixo). Especialistas indicam o pagamento �à vista, pois o desconto �é superior ao rendimento da grana

investida. Agora SP �   �   �  �   Retornaremos no dia 03/01/2012. Feliz Natal e um Ano Novo repleto de realiza�ç�ões a todos os

Companheiros(as)� �   �   Jorge Caetano Fermino� �   
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